

家書

中國人傳統十分重視農曆新年，家人可以藉此節日，彼此聯誼相交，尤其在團年飯當晚，每個家庭都會集齊人，鬧哄哄地吃一頓豐富的晚膳。其實大家又知不知道團年飯的源由？在古代，中國人認為年夜飯有逐疫、驅邪、健身的作用，而早在西周時期，民間早已在冬至或立春時間，為著慶祝豐收而一家人相聚吃喝。

其實，這些快樂的餐宴在舊約時代已經存在，就是在平安祭之後的餐宴，可參考撒母耳記第一章，撒母耳的父親每年都會到示羅獻平安祭，在獻祭後同家人一起分享祭肉，這樣看來，平安祭已經成為以色列人的家庭週年慶祝。除此之外，平安祭也是眾祭中最歡愉的祭，獻祭者只可以在平安祭中分享到祭肉，其附帶條件是要將所得的祭肉在耶和華面前（即會幕前）於一日內吃完（利未記七:15-21），所以獻祭者會同家人及其他潔淨的人一同分享。因此，猶太人認為平安祭筵席乃是耶和華設筵，款待一切到祂面前的人。

這樣平安祭對於今日的信徒又有何意義呢？事實上，平安祭並不是單單去求平安，而是當人享受了從神而來的豐足與平安，為此而歡喜快樂。透過平安祭更可顯示出獻祭者對奉獻的認真和誠摯，因為上帝並沒有定下獻平安祭的時間，乃是獻祭者經歷了上帝的恩典，自發性地作出回應，籍著獻平安祭表示對神的感恩或還願（利未記七:11-18）。

今日我們在信仰路上，同樣都會經歷過上帝的恩典，盼望我們都能夠常存一顆感恩的心，將這份福氣與身邊的人彼此分享。

陳小玲傳道
2020/01/19